

雲林花蓮臺南地檢增進效能 辦理榮觀訓練及個案研討會

【本刊訊】雲林、花蓮及臺南地檢署為提升榮譽觀護人之專業知能及輔導效能，日前同步舉辦專業訓練及個案研討會。雲林地檢署假北港鎮好收社區發展協會，辦理榮譽觀護人專業訓練及個案研討會，活動除以團體討論觀護輔導工作之方式進行，同時也藉由夥伴間相互的輔導經驗分享，讓參與的榮譽觀護人產生相互支持合作及利他的內在動機，以提升觀護輔導之效能。另該署於活動中也安排協會



蔡靜男理事，帶領榮譽觀護人參觀社會勞動人整建、改造的社區環境，體驗社區資源回收轉化為景觀的圍籬與手工藝品等神奇效能，並親自教導紅龜粿製作，由製作的過程感受豐富的農產資源與濃厚的人情味。

花蓮地檢署於瑞穗鄉建芳茶園辦理榮譽觀護人成長訓練，此次訓練由主任檢察官許建榮主持，特商請玉里醫院臨床心理科主任黃亮韶講授情緒管理與壓力因應技術，並邀玉里榮民醫院社工師邵珺芝講授高風險家庭之評估與輔導策略，另請資深榮譽觀護人王顯朝提供個案輔導經驗分享，最後由張主任觀護人講解法務部積極推動之修復式司法及司法保護據點政策。這場訓練在建芳茶園舉辦，地點風景

優美，饒富鄉野氣息，參與訓練榮譽觀護人對研習地點能走出城市冰冷建築，在鄉野獲得身心舒展，感到欣喜。

臺南地檢署辦理本年度第三次榮譽觀護人成長訓練，本次研習課程包括：臺南市社會局社會救助科督導、社會工作及家庭福利科科長講解社會救助資源之結合與應用和高風險家庭之評估與輔導策略，續由主任觀護人帶領法治教育宣導活動規劃與執行能力，及臨床心理師分享情緒管理與壓力因應技術，課程多元有意義。該署期待榮觀在受完訓後，不僅可在協助觀護業務上增進專業知識，甚至在服務轄區成為司法保護的活資源。榮觀們上課踴躍發言，表示結合社會資源的課程，讓他們受益無窮。

高雄監獄榮獲102年度防疫團體獎

【本刊訊】行政院衛生福利部疾病管制署廣邀全國各公務類、非公務類機關，踴躍推薦所屬單位參加甄選卓越貢獻之團體獎項，全國僅9公務機關榮獲該署頒發之102年度防疫團體獎，高雄監獄忝列受獎單位，日前接受該部部長邱文達表揚及頒獎。

該監衛生醫療人力有限，但積極進行疾病篩檢、防治、宣導，因此對於血液傳染疾病、肺結核主動發現率高，有效杜絕疫情，同時加強愛滋病防治與毒品減害計畫宣導，積極輔導、監控HIV感染者病情，運用社會資源進行衛教，減少擴散、傳播等風險，該監亦全面防範流感疫情，在防疫作業上主動積極，搶得防治先機。



高雄犯保舉辦認識馨朋友茶會

【本刊訊】因應犯罪被害家庭的特殊屬性及其產生的家庭關係緊張、人際疏離、有苦無處宣洩的窘境，犯保高雄分會特在秋高氣爽的午后，舉辦認識馨朋友下午茶會，邀請十幾個醫生家庭歡樂聚首，大家一起喝茶聊天、談談被害家庭面對驟失親人的傷痛，聊聊面對訴訟的慌張失措，及聽聽別人療傷止痛的勇敢故事。分會主委劉振芳百忙之中撥空到場勉勵大家，說明分會舉辦這次活動，是希望為各個家庭搭起橋樑，讓同質性家屬彼此認識，分享寶貴的生命經驗、進而形成支持的網絡，相知相守，互相扶持走下去。

活動在心理師的帶領下，大家努力地認識其他的家庭成員，偶然發現彼此在工作類似、住家相近或興趣相同的種種情況，都讓成員感到興奮莫名，如置身大海中抱到一塊浮木，冥冥之中神奇牽引找到知音。晚間該分會安排向家庭聚會的鼓桶風味餐，敲敲打打體驗鼓術打擊，共賞看一齣震撼人心的水劇場定目劇，醫生朋友依依不捨地握手、擁抱，相約下次再見。

北所愛心社關懷華光社區安置弱勢住戶

【本刊訊】臺北看守所愛心社為發揮熱心助人、公益關懷之意旨，日前由該所總務科科長廖瑞坤率隊至臺北市興隆路安康平價住宅，訪視關懷原華光社區生活無以為繼之協助安置趙姓弱勢住戶等5戶，並致贈水果禮盒，以表達矯正機構關懷之意，受慰問住戶同表感謝，讓華光社區拆遷執行過程，更添一分柔性關懷。

